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Verbale dell'Assemblea generale dell’11/03/2023 
 

Luogo Orario Verbale redatto da: 

Ristorante Molino, sala conferenze 18.30-19.15 Claudia Ricci 

    

Comitato Funzione   

MLM Minelli Maria Luisa Presidente   

BG Berchio Giulia Responsabile PLIDA   

BA Buri Antonella Membro del comitato Assente scusata  

CF Contili Francesca Membro del comitato   

GA   Giavarini Anna Membro del comitato   

MiM Mulhauser Michel Tesoriere   

PBF Puleo Biondi Francesca Membro del comitato   

RD Raccanello Deborah Membro del comitato   

RC Ricci Claudia Segretaria e responsabile scuola   

    
Invitati    
Signor Jean-Baptiste De Weck, presidente onorario (assente scusato) 

 

Distribuzione e informazione 

Tutte le socie e tutti i soci, sito internet 
 

Ordine del giorno 

 

  1 
 

Saluto della Presidente, Sig.ra Maria Luisa Minelli  

2 Approvazione dell'OdG dell’AG 2023 e del protocollo dell’AG 2022 

 
      3 Attuale comitato  

4 Rapporto Attività 2022, Sig.ra Maria Luisa Minelli 

5 Rapporto Scuola Dante, Sig.ra Claudia Ricci, responsabile SDA 

6 Rapporto Esami del Plida, Sig.ra Giulia Berchio, responsabile del PLIDA 

7 Rapporto del Tesoriere, Sig. Michel Mulhauser; rapporto dei verificatori dei conti e approvazione 

dell’esercizio contabile 2022; presentazione del preventivo 2023 ed elezione verificatori conti 

 

8 

 

 

 

 

  Eventi previsti per il 2023 

   9   Varie ed eventuali; lettura di un estratto del racconto “L’ultima parte” del nostro socio Sig. 

Roland Pillonel, tra i vincitori del premio artistico-letterario italiano “Una cartolina da Matera” 

10 

 

 

Ringraziamenti e chiusura AG, Sig.ra Maria Luisa Minelli 

 
 

 



 

1. Saluto della Presidente, Sig.ra Maria Luisa Minelli 
La presidente inizia mostrando l’elenco dei soci assenti giustificati. Continua rendendo 
omaggio ai soci della società deceduti dall'ultima assemblea. I partecipanti osservano un 
istante di silenzio in onore di questi ultimi. 

 
2. Approvazione dell'OdG dell’AG 2023 e del protocollo dell’AG 2022 

L'ordine del giorno è approvato all'unanimità. 
Il protocollo dell’AG 2022 è approvato all'unanimità. 

 

3. Attuale comitato 

La presidente illustra i nuovi incarichi e l’attuale composizione del comitato: 
 

Maria Luisa Minelli – presidente 
Michel Mulhauser –  tesoriere 
Claudia Ricci – segreteria comitato e responsabile scuola 
Giulia Berchio – responsabile PLIDA uscente 
Antonella Buri Dioniso 
Francesca Contili 
Anna Giavarini 
Francesca Puleo Biondi 
Deborah Raccanello 

 
 

4. Rapporto attività 2022 

La presidente illustra le attività promosse dal comitato nell’anno 2022: 
2 conferenze 
2 concerti 
8 lecturae Dantis 
1 degustazione vini 
2 letture sceniche 
2 visite guidate (MAHF, museo Morat) 
1 esposizione Flash presso la sede Dante 
6 Caffè con Dante 
1 proiezione cinema “Inferno in Paradiso” 

 
5. Rapporto Scuola Dante 

Claudia Ricci traccia un bilancio delle attività della Scuola Dante, che conta: 

 

-6 insegnanti 

-corsi di gruppo  

    (livelli A1-2, A2, B1, B2, C1, C2) 

-6 corsi in azienda 

-Atelier di scrittura creativa 

-Corsi semi-privati e privati (anche online) 

-Corsi di italiano in cucina 

 

E saluta le insegnanti e l’insegnante in carica: 

Sara Gaggetta, Anna Giavarini, Miriam Grandi, 

Francesca Puleo Biondi, Patrizia Sauta, Niccolò Spadavecchia 

 

 
 

6. Rapporto Esami del Plida 

Si illustra la certificazione PLIDA e se ne espongono le finalità; si espongono inoltre i dati 

relativi all’attività del comitato di Friburgo per quanto riguarda la certificazione PLIDA nel 

2022: 



 

 

Collaboratrici e collaboratori 

4 esaminatrici 

6 intervistatrici 

6 assistenti 

1 responsabile 

Sessioni aperte nel 2022 

3 sessioni PLIDA Adulti (6 iscritte/i = 1 A2, 3 B1, 3 B2)  

1 sessione PLIDA Juniores (2 iscritte/i = 1 A1, 1 A2) 

 

Infine, si ricordano le modalità di iscrizione. 

 

 

7. Rapporto del Tesoriere, Sig. Michel Mulhauser 

 

Il tesoriere espone il bilancio 2022 e il preventivo 2023. 

I revisori dei conti, Sig.ra Anna Sommaruga e Sig. Enrico Ugolini, invitano l'Assemblea ad 

approvare il bilancio 2022. I presenti accettano all'unanimità sia il bilancio che il preventivo. 

Come revisori dei conti per il bilancio 2023 sono confermati Anna Sommaruga ed Enrico 

Ugolini. Viene nominato come revisore supplente il Sig. Gianbattista Martuccio. Tutti vengono 

calorosamente ringraziati per la disponibilità. 

 
 

 

8. Eventi per il 2023 

 

La presidente espone le attività culturali e artistiche organizzate dalla società Dante 

Alighieri per il 2023: in programma un atelier di italiano in cucina; una conferenza di 

musicologia e una di letteratura; due atelier di scrittura creativa; la presentazione di un 

volume; l’estrazione di una lotteria, un festival di teatro e un concerto di bel canto. 

 

9. Varie ed eventuali; lettura di un estratto dell’opera letteraria del nostro socio, il signor 

Roland Pillonel 

 

Come l’anno precedente, si leva da più parti l’incoraggiamento dei soci per quanto riguarda 

l’organizzazione di eventi, dato che non manca la possibilità di finanziarli.  

A chiusura della serata, i presenti hanno il piacere di ascoltare la lettura di un estratto del 

racconto “L’ultima parte”, scritto dal nostro socio, Sig. Roland Pillonel, uno dei vincitori del 

Premio artistico-letterario italiano “Una cartolina da Matera”, ed. 2022. L’estratto, letto 

dall’autore in persona, riscuote una calorosissima accoglienza. 

 

 

10. Ringraziamenti e saluti 

 

La Presidente conclude ringraziando il comitato per il lavoro svolto; il comitato ricambia i 

ringraziamenti. 

L’Assemblea si chiude alle ore 19.15.
 
 

Friburgo, 11 marzo 2023 

Claudia Ricci 

 

Segreteria SDAF 


